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szünet.
Eszlemiők óla nincs uborkaszezonja a 

nagy világnak. Mire beáll a kánikula a föld- 
gömb valamelyik részén mindig kipattan va­
lami világraszóló szenzáczió, mely leköti az 
emberiség figyelmét. így van ez az idén is. A 
nyár szünetjel alapjában felzavarta a Kínában 
kiütött forrongás. És most mozog Európa, had­
seregeket mozgósítanak és viszi őket egy ide­
gen világ előre nem látható viszontagságai 
közzé.

Egyebekben a mi sajat külön nyári szü­
netünk meg van és eléggé zavartalanul élvez­
heti az, a kinek módja van a pihenésre. A 
kiknek pénzük és idejük van rá, fürdőre ulaz- 
nak, a kevésbbé módosak a környéken falu­
helyen húzódnak meg a nap égető sugarai elől.

A kik ezt teszik, nagyon helyesen cselek­
szenek.

Mi nem vagyunk hívei annak a felfogás­
nak, a mely a szerényebb anyagi viszonyok 
között élő emberek nyaralását a divat maj- 
molásának mondja. Az egészség szükséges kö­
vetelményének, a lélek felüditésének tartjuk, 
ha valaki néhány hétre erdőbe búvik, patak­
ban fürdik, hegyet mászik, farkas étvágygyal 
eszik, kitünően alszik és nem dolgozik. Bizony 
ajánljuk mindenkinek, aki leheti, hogy legye 
meg ezeket.

Csak egy a baj.
A magyar fürdőhelyek legnagyobb részén,

T Á R C Z A.
A inopsz.

Soha sem tapasztaltam még, liogv valaki annyira 
szerelte volna az altatókul, s annryira jó szivü tudóit 
'olua lenni hozzájuk, mini a meny aszón yom.

Hu játszó gyermekeknél egy zsinegre kötött ve­
rebet meglátott, nem nyugodott addig inig vagy szép 
szóval vagy pénz Ígérettel el nem vette tőlük, csupán 
azért, hogy szabadon bocsájlhassa.

Lgy eltört lábú, szárny a-szegeit csirke láttára 
sírva fakadt.

Ha az udvarban szaladgáló csikók valamelyike 
a kút környékén inegált, ü mar rögtön futni akart, 
bogy megitatja.

Gazdátlan eltévedt kiskutyákat pártfogása aJá 
venni szinte kötelességének üsmerle, ezeket aztán 
»feljavulva« gondoskodott elhelyezésükről.

Volt egy kedves mopszlija, a melyikei minden 
elgondolható kényelemmel veti körül ; nyári időben 
finom organ lül báló ab, fekletle, nehogy az alkalmat­
lan leg}ek csöndes szendergésében háborgassák.

Ably lelkesedéssel dicsérté okos kerek szemeit, 
fekete pisze orrocskáját, én.soha se mentem úgy oda, 
hogy e jószágnak néhány »szalon, ezukorkát s pár 
darab ozukrasz süteményt ne vigyek.

Tudtam nagyon jól, hogy pozícióm forogna ko­
moly veszélyben, ha én is úgy nem beczézgetném, 
mint a hogy ő, azért tehát habár erőltetve is, de 
megtettem, s komolyan igyekeztem kedvében járni, 
a — mopsznak.

fosztogatás számba menő drágaság uralkodik, 
pedig ez a közegészségügy rovására történik s 
épen ezért felettébb elitélendő.

A nyaralás örömeivel nincs egészen ösz- 
hangban az a gond, mely mostanában számos 
szülőt foglalkoztat, az olyan szülőket, a kiknek 
fiai most fejezték be a középiskolákat s neki 
indulnak az életnek, a kenyérkereset megtanu­
lásának. Száz és száz ifjú áll most pályaválasz­
tás előtt Az egész életre kiható fontosságúak 
azok a megállapodások, melyek most jönnek 
létre a szülő és gyermek között ennek jövőjét 
illetőleg

A szülők, midőn gyermekeik sorsa fölött 
intézkednek, két törvényt tartsanak szem előtt. 
Az első az, hogy gyermeküket ne kényszerít­
sék olyan pályára, melyhez kedvük nincs.

A kényszer pályaválasztás a legtöbb eset­
ben keservesen boszulja meg magát.

A másik törvény az, hogy a gyermeknek 
nem muszáj ám diplomás, vagy hivatalnok 
embernek lenni A kereskedői és iparosi pá­
lya sokkal nagyobb kilátásokkal kecsegteti ma­
napság a mindennapi exiszlencziákat, mint 
a diploma és hivatal A szülők nyomják el hiú­
ságokat, midőn gyermekük jövőjéről van szó.

Manapság a kereskedő és iparos, a mun­
kás ember az, a ki az első szerepel jálsza a 
világ fen tartásában. Az iljak, a kik az ő so­
raik közé állanak, nemcsak becsületes kenye­
rei szereznek, de olyan társadalmi állási is, 
mely nem áll mögötte ma már a diplomás 
emberének és hivatalnokénak.

A járdahálózat fejlesztése.
A jai(Úthálózat fejlesztését régen elhatá­

rozta a közgyűlés, még pedig olyan módon, 
hogy a város saját téglavetőjében termelt tég­
lákkal teszen kísérletet, ebből készíttet próba­
járdát s ha az beválik, ilyen módon fogja to­
vább fejleszteni a járdahálózatot.

Egy közgyűlés alkalmával illetékes helyről 
ígéret tétetett az iránt is, hogy a próbajárda 
julius hónapra elkészül, úgy, hogy őszig még 
kipróbálható lesz.

Sajnos, hogy ennek a Járdának ma még 
híre sincsen és nem is tudjuk, hogy váljon 
elkészül-e az idén, vagy sem ?

ledig a járda hálózat fejlesztése egyik leg­
fontosabb érdeke a közönségnek, mert a mos­
ta t)i járda kevés s a város távolabb eső ré­
szeit nem csatolja össze a belső főbb utczákkal.

A hatóság igen helyesen lenné, ha a kö­
zönség megnyugtatása czéljából alkalmat venne 
magának arra, hogy felvilágosítsa a lakossá­
got, hogyan is áll hát lulajdonképen ez a 
kérdés».?

Lesz-e próba járda az idén ?
Hogy állunk az éhez szükséges léglaanyag 

előállításával ?
Mikorra lehet reménylenünk, hogy a jár­

dahálózat tervszerű kiterjesztése megkezdetik ?
Ezek azok a kérdések, a melyekre igen 

sokan szeretnénk választ kapni.
X.

Néha megkért, hogy vigyem sétálni a »Bizsut,« 
ugyde mivel hideg léli idő voll, rám bi/.ia, hogy csak 
a kabátom alá fogva vigyem, inert Int Mint a hóban 
leieszem, a lába biztosan reumát fog kapni.

Ellent mondani nein mervén, elvit lem, ő azon­
ban az ablakból leste, hogy vájjon a vett uiasiiá-hoz 
képest járok-e el ? én pedig már mikor lőlávolon 
kívül értem, bizony le löktem ő kelmét a hóba, most 
is borsódzik azonban a hátam, ha rngondolok, hogy 
mi leli volna velem, ha ezt véletlenül meglaija, vagy 
megl udja.

*
* * *

Kis városi társadalmi életünk egyhangúságát 
azok a koronkint rendezni szokott körvadászatok 
élénkítették meg kissé, én ugyan a vad állományban 
vajmi kevés kart teltem, sőt jólélekkel bevalhalum, 
hogy épen semmit, de azért soha sem mentem haza 
1—2 nytll nélkül, a melyeket — termeszei esen — 
rögtön jegyesemnek ajándékoztam, az. hogy e nyá­
lakat pénzen vettem, nem tartozik a dologra, én tel­
jesen megelégedtem azzal, hogy turpisságom soha ki 
nem derült.

Természetesen eldicsekedtem aztán, hogy mily 
művészi bravúrral terítettem le a tapsi-fülest, ö pedig 
áhítattal ha Igát t a' hőstetteimet, s ezt annyiszor elme­
séltem mar, hogy végre magam is hinni kezdtem, 
hogy nem pénzért veszem a nyálakat.

Egy alkalommal bejelentettem, hogy másnap 
vadászaira megyünk, s mondtam azt is, hogy nemso­
kára egy gyönyörű vizslát fogok ajándékba kapni, s 
akkor vadász szerencsém még fokozódni fog. ő erre 
azt az ajánlatot lette, hogy addig is inig a vizslát . 
megkapom, vigyem az ő mopszliját. |

Mosolyogva igyekeztem meggyőzni arról, hogy a 
iivpsz nem vadászatra való, de ő méltatlankodva ula- 

I silóit \issza minden ellenvetést, s végre egy inegsem- 
misiiö pillantást vetve rám a fa képnél hagyott.

Sieliem öt kiengesztelni, s megígértem, hogy 
másnap eljövök a Bizsuért, gondoltam hogy inkább 
vadász társaim élezelődésének teszem ki magam sem­
mint az ő kívánságai ne teljesítsem.

*
* *

Pompás lankaszteremet a váltamra kapva más­
nap elindultam jegyesem lakása felé.

Eljöttem a Bizsuért kezdém, s intézkedtem 
hogy majd egy társzekér jöjjön ulánnam az elejtett 
vadak haza szállítására, s ez eredmény bizonyosan a 
Bizsu érdeme lesz, mondani észrevehető gunynyal.

Jó csak menjenek, de lelkére kötöm, hogy va­
lami baj ne történjen, vigyázzon rá, mint a két sze­
mere, s ne hagyja magától messze menni.

Nem hagyom, de sut ha elfáradna, ölembe 
fogom venni, s e kijelentésemért egy hálás pillantás­
ban részesültem.

— Itt van a kis jószág elemózsiája, ebbe a cso­
magba : finom sütemény, s pecsenye, ebben a kis 
üvegben kávé, a mit majd...............

— Kávé! !
— Nos igen kávé, mit bániul ezen, csak nem 

gondolja, hogy megszokott étrendjéből valamit elvon­
jak? de ezt csak majd délután adja oda neki :

— A töltény táskáin már szintűiig van ! hova 
tegyem ?

- Hat vegye a kezébe, s majd valamelyik ta­
nyában melegítse fel neki, meri hidegen nem szereti :

— ? ?
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► SZOBOSZLÖ ES VIDÉKE,«

H 1 K E K.
— Juhász Jenő állomiis.fiintik e héten kezdte meg 

négy hé in t • - rj ^ < I ■ > szn bndságidejéU
— Balthazar Dezső meghallgatusa. Ma egy he le, 

vagy ötveneu alrándultak városunkból 11.-Böször­
ménybe. az oil időző Halt hazái* Dezsői meghal Igei ni. 
A ina mar egyre szélesebb körben emlegetett pnpje­
lölt az uj templomban prédikált, es a mint mondják, 
a szó teli '.- értelmében elragadta a hal Igatóságot.

— Eljegyzés, tv égéi Árpád Zichy Géza grot 
letétiem tu adnJimmak ellenőre eljegyezte S/aniszló 
Ella urhü'gvel Kábáról, Gratulálunk.

— Eljegyzés. Szabó József a bélen eljegyezte 
Soós Erzsiké kisasszonyt.

— Áthelyezés. Yeghoíer Sándor helybeli vasúti 
tisztviselő, a heten saját kérelmére Halmiba helyez­
tet élt által. Az áthelyezés áltál a mi vasúti állomá­
sunk egy derék, fiatal tisztviselőt veszített.

— Változás a csBitdórseynel. A jelenleg Tetétle- 
nen állomásozó lovas csendőr őrs e lm 29-evel a 
szegedi in. kir, csendőr szárny parancsnoksághoz he­
lyeztetik át. E helyei t Tel ét len 3 emberből álló gya­
log őrsöt kap, úgyszintén Kuba is, de ez utóbbi csak 
ez év október l-en. A kubaiaknak tehát az uj őrs 
létesítésével egy régi vágyuk teljesül, a mi indokolt 
is, mert ICabán a közbiztonság nem volt épen kifo­
gástalannak mondható. A belügyminiszter Ígérete pe­
dig a csel ni őrs cg szaporításai illetőleg ez úttal is iga­
zolást nyert.

— A kaszinó mulatsága A következő meghívót 
kaptuk : A hajdu-szobusztói kaszinó a tanuló ifjúság 
közremükódesevel folyó 1U00. évi augusztus hó 4-en 
a pavilion dísztermében, sajat pénztara javára liang- 
versenynyel egybekötött lanczeslélyt rendez. Uelépti- 
dij szem. Ivjegy 2 korona, csal adj egy 4 korona. Kez­
dete pontban 8 órakor. Felültizelesck a jotékonyczel 
érdekében köszönettel fogadtatnak es hirlapilag nyug­
táztatnak.

Műsor :
1. Nyitány, a helyi zenekartól.
2. Komoly szavalat. Előadja : Barcsa Mihály ur
3. Rapsodia Liszt FerencztÖl. Zongorán előadja 

Varga Stefiké kisasszony.
4 Quartett. Előadják: Tóth Lajos vezetése 

melleit Zsadoit Lajos, Trocsanyi Bála. Borúk Gyula, 
Mayer Kalman vs Dtunjen Ferenc/, urak.

ő. Des Geigers letztes Ständchen. Hegedűn elő­
adja : Zakar S tudor ur, zongorán kiséri: Tóth Lajos ur.

fi Víg monológ. Előadja : Bogdán Kálmán ur.
7. Magyar néppalok. Czimbalmon előadja : Tro- 

csányi Beta ur.

— Most pedig meg egyszer mondom, hogy hiba 
ne történjen, vigyázzon.

Mindent megígértem.
Elindultunk lehal félúton azonban mar elkezdett 

a Bizsu vinnyogni, szűkülni, láttam, hogy ez. meg 
csakugyan a hátamra fog szorulni.

A IndysziiH-re kierve a társaság különféle irány­
ban szétoszlott, un egy csutka földnek tartottam, hó- i 
nőm alatt czipelve a teljesen kifáradt Bizsui.

Dühömben éppen egy nagyot akartain csípni 
rajta, a mikor elöltem felugrott egy nyúl, Bizsut a i 
földre csapni, fegyveremet vállaltiról lekapni, s a 
nyuira ra du pia zni pillanat müve volt.

A lövés eldtiruültekor azonban »vadász kutyám* 
fülhasitó ijje.lt visításba tört ki. a puska lövés áltál 
•okozott ijjedeíem Iáradt lábainak uj erőt kölcsönzött, 
s sebes futassa! menekült egy közeli tanya fele, a 
honnan borjú nagyságú komondorok előbb fülhe­
gyezve, majd ék leien csalódásuk között rohanlak a 
tanya lé le menekülő szegény Bizsu fele,

Egy pillanat alatt felfogtam a helyzet veszélyes 
voltat s örült futással vágtattam a kutyám után, meg- 
védelmezm azt a fái vad kuvaszok agyaraitól, azonban 
— fájdalom — elkéstem mire utói értein, akkor már 
szegény Kis Biz-u olt feküdi a hóba, stéttépve a ko­
mondorok altul.

Néma kétségbe eséssel, mintegy megdermedve 
állottam a tragédia színhelyen, ha töltény táskámat 
futásom közben el nem hagyom, úgy ma már én sem 
vagyok az élők közön.

Hogy foguk most haza menni Bizsu nélkül ! Mit 
hazudjak ! mit tegyek. Ezek a feltevések futkoslak ke­
reszt ül-ka sül agyúmon.

— A szoboszlói kisdedóvoda növendékeinek t. 
év. július hó 31 -il< napján kedden délelőtt ‘é 10 óra­
kor a polgári iskola tornatermében tartandó yvzuró 

i ünnepélyére a mélyen tisztelt szülőket, a lek, fel- 
I ügyelő bizottságot s általában á kisgyermekek iránti 

érdeklődő n. é. közönséget tisztelettel meghívja.
Nanassy Róza
kisdedueveltinü.

— Igazsagtalanul megrágalmazott csikós számadó-
Még mindnyájan emlékszünk arra, a hogy ugv mond­
juk hajszára, n mit a közönség, de különösen Császi 
Sámuel helybeli lakos követelt el Bujdosó Sándor 
angyalitázi csikós számadóval. Uton-uifélen beszél­
gette, hogy az. angyalházi legelőről eltűnt egy dl) 6 
éves vasderes »angol telivér* ka ne zu lova nem bi­
tangolt el, hanem azt Bujdosó Sándor eladta. A ló 
eltűnése óta hónapok teltek el, de a becsületében 
megsértett számadó nem szűnt meg a lovat keresni, 
tűvé lett mindent, inig végre e bú 4-én azt Szerep 
községhez tartozó Hosszuliál pusztán megtalálta. Az 
elbitangolt ló ez év május hó 24-én vétetett a puszta 
állal bilangságba, és kellő körözés után jumus hó 
24-én Szerep község által nyilvánosul) eladalott.

Különben álljon itt Szerep község jegyzőjének 
ez ügyre vonatkozó levele.

722 1980. sz. Bujdosó Sándor h.-szoboszlói
csikós méneséből elbitangolt 1 db 0 éves vasderes 
kancza, 3 la ha kesely, bal csípője kissé hibás ló 
Szerep községhez tartozó Hosszú hát pusztán május 
24-én vetetett bilangságba. Kellő körözés után június 
21-cn az elöljáróság által nyilvánosan eladalott, s így 
az az állítás mintha e lo Bujdosó Sünder utján tűnt 
volna el, merő rágalom, annyival is inkább, mert a 
mai napon e kérdéses lovat itt ujbóil I >0 koronáért 
ö vette meg.

Szerep, 1900 július (>.
Bariba Ferencz 

jegyző.
— Egy alkalmatlan médium. Egv merészen fel­

fésült hajú, szűrös tekintetű frakkos úri ember be­
állít egy jói látogatott vendéglőbe, es ott miután min­
den vendéget jól körülnézett, végre odalép egy ma­
gányosan ülő sáppadt arczu, kék erű — de azért jól 
megtermelt fia. .1 emberhez, szemeit merően reá sze­
gezi és közbe egy váltói csúsztat eléje tinta, és toll 
kíséretében. — A fiatalember minden testében re­
meg. még jobban “Isáppad, szemeit a padlóra sze­
gezi, majd lassan felfele néz, e közben a kés és villa 
kiesik mindkét kezéből, a jobb kezét lassan resz­
ketve felemeli — és úgy vagja pofon a hipnotizáló 
urat, hogy az harmat hencseregve nehezen összeszedi

Tudtam, beláttam, hogy itt semmi sem használ, 
hiába erősilgetném én ártatlanságomat, hiába mon­
danám el eskü alatt a valót, hiába kérlelném, mindez 
nem használna semmit Bizsu oda van, Bizsu nincs 
többé.

M igám sem tudom, hogy kerültem haza, ekkor 
tanultam meg, hogy mi a valódi kétségbeesés, gondol- 
ko/.asi k' pességem megszűnt, homlokomon hideg ve­
rejték gyöngyözött.

Utoljára is elhatároztam, hogy meg fogom mon­
dani a val«*t, elvégre is mit tehetek én arról, hogy 
egv puska szót még sohasem hallott nyavalyás 
mopszli az idegen kutyák közzé rohan, a mit meg­
akadályozni sehogy sem írni hat lám, aztán meg hogyan 
is kívánt tőlem oly nevetséges dolgot, hogy magam­
mal vigyem,

*

Másnap lelkásznlódlam, hogy beszámolok a gyá­
szos hírrel, most már nem láttam oly kélségheejtő- 
nek a helyzetei, mint tegnap, az. ajtóban azonban a 
level bordóval találkoztam, ki egv ajánlott tevéiét 
kézbesített nekem, a melyen a menyasszonyom kéz­
írását röglön felismertem ; balsejtelmektől gyötörve 
bontottam fel a levelet, melyből jegygyűrűm gurult 
ki, s mag y a rázásképpen a következő tartalmú levél :

U ra m I v
Mindent tudok, reményiem, hogy igaz bánatomat 

s mérhet len fajdalmainál ide jövetele ál'ai nem fogja 
súlyosbítani, beláthatja hogy nem hízhatom a jő vö­
met olyan emberre, a ki egy mopsznnk sem képes 
gondját viselni,

Cz...........y J . . . . f.

az aktira!lan váltót, meg az Íróeszközöket odább kul­
log, az alkalmatlan medium pedig tovább eszik. 
(Tableau,)

— »Apró hirdetések« czimü rovatunkra 
1 felhívjuk olvasóink és a nagy közönség figyel­

mét. Ez a rovat mindig a lap negyedik olda­
lán jelenik meg és a hirdetési feltételek, vagyis 
a hirdetések dijai a rovat felelt olvashatók. 
Ajánljuk ezt a rovatunkat különösen a keres­
kedők és iparosok figyelmébe. De bárki más­
nak is jó szolgálatot leszen ez a rovat, mert 
a ki valamit adni, vagy venni akar, ezen a 
helyen épen olyan olcsón hirdetheti meg, 
mintha kidoboltatná. Az pedig kétségtelen, hogy 
az újságban való hirdetés sokkal többet ér a 
dobszóval való hirdetésnél, mert a szó elre­
pül, az irás pedig megmarad. Ugyanezen ro­
vatban, mától kezdve hasonló díjazás mellett 
közlünk, helybe és vidékre szóló levelezéseket j 
és üzenetváltásokat is. A névvel el nem látott 
levelek, értesítések és üzenetek küldőik vagy
feladóit a legszigorúbb titokban tartjuk, s ha 

az e féle közlemények hozzánk postán bekül­
detnek, azokat a megérkezés ulán pontosan 

közöljük.
Szóval mindent megteszünk arra, hogy ez 

a rovat hasznos is, meg mulat tató és szóra­
koztató is legyen olvasóinkra nézve. Arra is 
figyelmeztetjük a közönséget, hogy ezen rova­
tunkat átnézni és elolvasni egyetlenegy alka­
lommal se mulassza el

— Alaptalan pletyka Peterman Imre mezőőrrel 
egyesek azl a bírt terjesztettek, hogy önkénytileg meg­
bírságolja a kihágásban talált feleket. Ez, a szóbeszéd 
minden alapot nélkülöz, mert a hatóságnál egyetlen 
panasz sem emeltetett Peterman Imre ellen. A kil; 
tehát az e fele híreket terjesztet lék, alaptalanul 
pletykázlak. Figyelmeztetjük a lapunkat informáló 
hatósági közegeket, hogy máskor ne üljenek lel egy 
könnyen az e fele híreszteléseknek.

— A mezőőr mint orvvatlasz. Az egyik sarándi 
mezőőr — a kinek nevét eddig még megtudnunk nem 
sikerült — pár hét óla mar rend-/.eresen nyulászik, 
daczára n vadásziürvény tilalmának. Hogy a sarandi 
nyulállornányt kímélje, átjár rendesen a szoboszlói 
területre és a héten is rövid negyed óra alatt három 
nyíllal lölt « Kornyón s a zu lan visszament a sarándi 
halárra. Ajánljuk ezt a vadásztársaság, a csendőrsvg 
és rendőrség figyelmébe.

— A kánikula a szó teljes értelmében dühöng, 
mert a héten 34—36 H fokú melegek járlak. A nö­
vényzet nagyon fcokat szenved a szárazság es hőség 
miatt, úgy, hogy várva-vúrunk egy kis jó esőt. Ha 
rövid par nap alatt esőnk nem lesz, a tengerik nagy 
része teljesen le fog sülni-

— A vadasztarsasag ma d e. 10 órakor szer­
vezkedő gyűlést tart a tűzoltó őrianya helyiségében.

— Az arvaszek es a közsegibirosag ügykezelé­
sét a héten vizsgálta meg az e c/élbol kiküldött var­
megyei bizottság, a mely Pénzes Sándor árvaszéki 
főnőkből, Dr. Czeglédy Mihály tiszti ügyészből és 
Budaházy Ödön főszám vevőből állott. Az ügykezelés 
mindenütt rendben találtatott és a küldöttség elisme­
rését fejezte ki a tapasztalt haladás es rend felett.

— A takarmánymagvak értékesítése. A takar- 
mánymagvak termesztése mindnagyobb tért foglal a 
magyar mezőgazdaság levéti. Ezt az élelmes bel- és 
külföldi kereskedők igyekeznek kihasználni, a mit an­
nál könnyebben megtehetnek, meri ezeknek a mag­
vaknak az arai sokszor igen jelentékeny hullámzás­
nak vannak alávetve és erről a gazdaközönség tudo­
mást nem szerezhet. Ezt aztán élelmes kereskedők 
arra használjuk föl, hogy tavasszal foglalóval megve­
szik a magvakat olyan feltételei, hogy a napi áron 
vásároljak meg. Ámde mi ez a napi ár ? Az, a mit 
az illető kereskedő vagy ügynöke a gazdának mond, 
mert a valódi árat csak a nagy összeköt tetősek kel 
hivő nagykereskedő tudja igazán. Éppen most erre 
egy eklatáns példát idézhetünk. A biborltere iránt a 
külföld kereslete eróssen emelkedik. Tavaszszal egyes 
kereskedők a gazdakat lel'vglalózták s must az u. n

n ■ m
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napi Aron 16—18 frlért veszik ál it bibovlierét, holott 
a valódi ára 26—28 Irl. A gazdának tellát első­
rendű érdeke, hogy a takarmánymagvak áráról gyorsan 
és megbízható forrásból értesüljön. Maullmer Ödön 
czége, a mely Európa összes nagyobb piaczairól 
naponkint távirati tudósításokat kap és igy a valódi 
árakról mindig tájékoztatva van, a gazdáknak min­
denkor sürgőnyileg teljesen díjmentes felvilágosítást 
hajlandó adni a tekintetben, hogy a gazdák eladásaik­
nál a vevővel szemben tájékoztatva legyenek. Mandi­
ner Ödön egész repülácziója biztosítja azt, hogy a 
gazdák tőle mindenkor teljesen megbízható felvilágo­
sítást fognak kapni, a miről különben mindenki meg­
győződhetik, ha midőn árujára valahaimét ajánlatot 
kap, előbb kérdést intéz hozzá. Az árkülönbségek 
fogjuk az ajánlat realilását beigazolni. Mindenesetre 
üdvözöljük őt ez újításáért, melylyel az árjegyzések­
nél előforduló annyi viszaélés kiküszöbölésére a gaz­
dáknak segédkezel nyújt.

— Közhírré tétetik, hogy f. évi augusztus hó 
1-ső napján, uj gyermek menedék ház nyílik, Özv, 
Varga Mártonné úrnő 111. tized 113 sz, alatti házában 
Föl hi valnak azért a szülék, hogy 3 és 6 év közölt 
levő fin, avagy leánygyermekeiket jövő hó 1-Lől fogva 
óvás és nevelés végett a nevezett menedékhazha vi- 
yék hol a gyermekek teljesen ingyen felvétetvén 

gondoztatni fognak

Közgazdaság.
Néhány sző ti gyümölcsfáknak ál­
landó helyére való kiül tetőséről.

A gyümölcsfáknak állandó helyére való 
lxiülletésénél, vagyis uj gyümölcsösök létesíté­
sénél minduntalan találkozunk oly szabályelle­
nességekkel, melyek ind;koltá 1 eszik ezen 
kérdésnek minél gyakoribb szellőztetését, már 
csak azért is, meri köztudomású, hogy a 
gyümölcstermelésben igy olyan lennési ágat 
hírünk, a melynek jövedelmezősége mindin­
kább szükségessé leszi annak felkarolását.

E lap hasábjain még szűk keretek közé 
foglalva is, lehetetlenség mindazon szabályta­
lanságokat tárgyalni, melyek e lekintelben elő­
fordulnak, s épen azért csak a fontosabbra 
terjeszkedünk ki a következőkben.

Az egyik hiba az, hogy vj gyümölcsökben 
minden rendszer nélkül, üssse-vissza keverlen 
ültélik el a Iákat. Az ilyen gyümölcsös mit 
«em ér, különösen akkor nem, ha a fajok 
meg nincsenek választva. Ez esetben telve van 
gyümölcsösünk olyan fajokkal, melyek nem is 
piaczkereseüek, vagy olyanokkal, melyek mind 
egyszerre érnek. Arra kell lehál törekedni, 
hogy oly fajokat ültessünk, melyek az illető 
vidék lalaj és égalja igényeinek megfelel­
nek. s melyek piaczképes gyümölcsöt hoznak.

A másik hiba az. hogy a fák helye nem 
lesz kellőképen előkészítve. Összelömődött, ke­
mény, s olyan földbe teszik a csemetét, mely 
tápanyagokban szűkölködik, s melyben nem 
találhatja meg azon feltételekéi, melyek élet­
működéséhez szükségesek. Ilyen körülmények 
közöli egész természetes, hogy elcsenevész a 
fa, s rövid egy két év alatt kipusztul. Gondo­
san kell tehát a földel megmunkálni, jól meg 
rigolozni s a fák fejlődéséhez szükséges lúp- 
anyagokat istálló trágya és műtrágyák segé­
lyével előállítani.

A harmadik hiba az, hogy a kiiilteléshez 
nem használnak fel ép gyökérzelü fákat, ha­
nem össze szakadozottat, úgy gondolkozván, 
hogy nem nagy baj, ha a gyökérzet a kisze­
dés alkalmával he is szakadozik, mert hiszen 
úgy is le kell abból vágni. Igaz ugyan, hogy 
ültetéskor a gyökérzet bői levagdosunk egyet- 
másf, de csak ott és azt a melyiket szükséges. 
E/A pedig csak akkor láthatjuk meg, ha a ki­

szedett fácska teljes gyökérzetével áll előttünk. 
Ekkoi azután a megsértett vagy a nagyon 
hosszú gyökereket vissza meIszűk úgy, hogy a 
sima metszési lapok a földre feküdhessenek.

Azt is nem ritkán, s teljesen téves felfo­
gásból kiindulva láthatjuk, hogy kiszedés előtt 
megjelölik a bicskának északi oldalát mész- 
szcl, abból a őzéiből, hogy uj helyere ugyan­
azon irányban, ugyanazon állásba kerüljön. 
Ez is hiba s akként kell eljárni, hogy a fá­
nak eddig észak felőli oldala délre kerüljön, 
hogy az állal a fejlődésben elmaradt északi 
oldal utolérje az erősebb, fejlettebb déli oldalt

A fácskák befogadására szolgáló gödrök 
készítésénél nem járnak el helyesen, a meny­
nyiben azok igen sokszor nem felelnek meg a 
fák fejlődéséhez szükséges méreteknek. A czél 
mindig egyenlő fejlődésü fák előállítása lévén, 
arra kell törekedni, hogy egyenlő növekedésű 
s erősségű fácskák egyenlő kora lakú gödrökbe 
kerüljenek, mert a gyökerek lermészeles növe­
kedése csak ekkor lehel akadálytalan.

Az elmondottakon kívül még számos apró­
lékosnak látszó, de valójában jelentékeny hi­
bákkal, szabálytalanságokkal találkozunk, de 
ezekről majd legközelebb.

A m. kit*, államvasutak nyári me­
netrendje.

Indulás Szoboszlőről Budapest felé:
7 óra 56 perez (este) vegyesvonat

(éjjel) személyvonat
(délben) vegyesv. csak kedden 
(reggel) gyorsvonat 
(délben) személyvonat 
(délután) gyorsvonat

Indulás Szoboszlőről Dabreczen felé:

10
12
9
1
4

oo
44
23
08
38

2 ura 01 perez (éjjel) személyvonat
*
(>

11
3
C

41
57
21
00
03

(éjj-d) vegyes vonat 
(reggel) vegyes vonat 
(délelőtt) gyorsvonat 
(délután) személyvonat 
(esie) gyorsvonat.

Piaczi árak.
1900. julms hó 29.

Ruza
Kétszeres
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri 
Uiikk ö II y

6.80—0.00 
5.20 - 0.00

4 60-----
Í.so- 
í 60- 170 
000-000

1605—1900.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szoboszlói kit*, járás-bíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a h.-szoboszlói 
takarékpénztárnak B. Nagy Károly és tsa elleni 
végrehajtási ügyében 100 kor., töke s jár ere­
jéig a szoboszlói 2344. sz. Ijkvhen A I. 1. a. 
foglail 2 177. hrsz, 2542. sorsz. házas udvarnak 
400 kor., a szoboszlói 8545. sz. Ijkvhen A -f- 
1. a. loguilt 607 hrsz. 2-3 44. sorsz. ház és ud­
varra 1200 kor. a szoboszlói 932 sz. Ijkvhen 
A -f 2. a. foglalt 4031 lisz. 800 L -öl szőlőre 
396 kor., és a szobo-zlói 9191 sz. Ijkvhen A 
H~ 1- foglalt 3086. Ivz. 833 -öl szőlőre 
-i'12 kor. kikiáltási árban az árverést elrendelte 
és hogy a fennebb megjelöli ingatlanok az 
1900. augusztus hő 21-ik napján d. e. 
9 Órakor e bíróság árverési lentiében meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is elad ilni fognak.

Árverezni szándékozok tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10 százalékát készpénzben, 
vagy óvadék képes értékpapírban kiküldött ke­
zéhez letenni

H.-Szoboszló, 1900. május 30.
Kir. tlkvi hatóság.

2059 Lengyel s. k.
1900 tk. kir. járásbiró.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Fehér Gábor

1606 — 1900. tk.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szoboszlói kir. jbíróság, mint tlkvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a h.-szoboszlói laka- 
rékpénzlárnak Parii Sándor és neje elleni vég­
rehajt ási ügyében 630 kor., tőke s jár. erejéig 
a szoboszlói 6453 sz. Ijkvhen A -f 1 a. fog­
lalt 973 hsz. 2432 szrsz. ház és udvarra 1200 
kor, a szoboszlói 6452 sz: Ijkvhen A -f- 2., 3, 
a. foglalt ingatlanok közzül a 4891/g hsz. 3 
hold 244 □-öl földre 1100 kor., a 489 l,C. 1 
hsz. 1261 -öl földre 202 kor., kikiálrási ár­
ban az árverést elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt inga liánok 1900 augusztus hő 
21-ik napján d. e. 10 órakor e bíróság ár­
verési termében megtartandó nyilvános árve­
résen a megái la pi toll kikiáltási áron alól is el- 
adatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat 
lanok becsárának 10 százalékát készpénzben, 
vagy óvadék képes értékpapírban kiküldött ke­
zéhez letenni.

H.-Szoboszlón, 1900. május 3u.
Kir. telekkönyvi hatóság.

2060 Lengyel s. k.
1900 v kir. járásbiró.

p-m

c«;.
b o *j

13 k. .1 ? uSvíj

. ve - ; . ;

ti i-4 • ■
, fr: ■■<*:!. -:t- v * :

.<v. , :‘V : y

*1 G>
k I fi- - ‘

Érinti
V4 O. r. v.

ke > -• ../ -
t-Mt-Ä*,



«SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKÉ«

Az ezen rovatban megjelenti > Apró hirdetések« egyszeri közlési dija ÍO szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér. A vastag 
betűvel szedett szavak kétszeresen számíttatnak. A hirdetés szövege posta utján is beküldhető, mely esetben a közlési dij készpénzben 
\agy levél bélyegek ben melléklendő A hirdetés szövegéi a postautalványra .is rá lehet Írni. Minden hirdetésről díjmentesen ad a szerkesztőség 
bővebb fel világosi tást. Levélbeli felvilágosítás csak a válasz bélyeg beküldése mellett adatik. Ugyanezen rovatban, ugyanilyen díjazás mellett 
közöltéinek minden helybe .és vidékre szóló levelezések, üzenetek, értesítések slb. Ezeknek dija is előre beküldendő.
I egjobb a »Hajdúsági jiedrö« 
-*^kiiphutó ;i kétzilő Grósz Nagy 
Ferencz gyógyszert,in bail 5—1(1 

■vs 20 kr. dobozukban.

I ' yünyüi'ii oltott rúzsa kát, gyű- "Yfyoindai munkákat a legszebb 
■■'(ilesíakal, gyümölcs és disz- 1' és* möle 

b o I; rokal

T egkitiinúbb virág, velemeny és 
-*Jguzdaság.1 noyeny magvak egye-

1 az das ági és kerti műn
g\ timulcs es disz- -1' es legponlosabb kivitelben ké- ^ ^igen olcsón szállií a Hun 

jutányos áron ajanl szil Pl ón Gyula könyvnyomdája műtrágya r.-társaság Budapest, 
farkas József kerleszete Nagy- H.-Szoboszlón. Váczi-körut 21.

varadon.
_....._   _....... . ....»Tüdőbetegnek a

agyakat TJri divatozik keket jutányos áron 
ungnria '-aj? 1 " '.íjanl Fekete Jakab, Debreczen, 

Kislemplom mellett.
sz.

fürdő
gnek a legajánlollabb All()!t gyümölcsfák, rózsák és 

es üdülőhely Szolyva- 'diszbökrok jutányos áron kap-
dúl Mandiner Ödönnel B -pesten ,.qqí-'soVm'i[ "'sl:ilva, melynek " balzsamos hatok Petrovay Györgynél Nagy­

in lioszszu-
(Jyökeres fás, továbbá gyökeres Ságban jutányos árak mellett ad rl*"? 1!!*, ^ ',Tf,Ü
'Jes sima zöld oltványok bar- el Novák Bend gözfiin-szgyara, ° ° ‘ekinhlyel. .illái ajanltatik.

Kiirii.

mely fajban nagy választékban ■Gdzfürészei 
kaphatok, illetve őszre előjegyez
be tők Adamovich Sándornál l"j 

vidékén.

, U. p. Szepes-lle 
Az árakról szívesen ad fel\
gositást

auneie. Jj'érli és gyermek ruhákat ajánl ‘ 
telviIá- nagy választékban a Neumann J

Jj1 lő virág, Ízléses csokrok, bök-
-* ró 1 1.- iiilúm-nc á i»/\ II L- • I 1 \ 11 • I t / \ L-

Nyomdász-tanulónak
egy fiú felvétetik.

Lrereslelil< es dinnyésnek azon- 
•*^nal fel fogjad ta t i k egy más mini­

vé Iák jutányos áron kaphatók lkára alkalmatlan öregebb korú

bárkinek a tulajdonos ]\I. féle áruház Debreczenben, a seben, Debreczen, 
Novak Benő. főpostaval szemben. mellet

maik a Alajos virágkereskedő- ember. Fizetés készpénz. Szol-

inel lett.
• Hungária« igálati idd hat bél. Értesítést ad 

e lap szerkesztője.

^■pBIij^VKi33Tj^rj^lfr£!Tr^fIVÍjQriGT2!7fÍ£ÍTrg^ fÍ2jl VtbjI
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Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
b. tudomására hozni, hogy a következő czik- 
kek áruit

190U

s azokat a következő

rendkívül olcsó áron

Hirdetmény.

árusítom :

A m. kir. debreczeni 2 honvéd huszár ez­
red G századánál folyó évi augusztus hó 4-én 
20 drb fiatal erős ló fog eltartásra vállalko­
zóknak kiadatni.

A vállalkozni akarók jelentkezzenek a 
vemlőralkapitányi hivatalban.

H.-Szoboszló, 1900. július 28.

3334
1900

Ezelőtt Most
frt frt 

2 50 
4 —

Egyfedelű nick! férfi re m on tói r óra 5 
• * • » » finom 7
» aczél ... 7
» ezüst . . , jó

Kétfedelű ezüst férfi remontoir óra 14
» tula > > > 12

Ébresztő baby óra 3
Fali irodai bádog óra 5

» » óra ütő szerkezettel 0
Egyfedelű arany férfi remontoir óra *C
Kétfedelű arany férfi remontoir óra tiC
Egyfedelű arany női remontoir óra 2i
Kétfedelű arany női remontoir óra 30
Ezüst férfi óra In ne z 2
Arany férfi óra lánc/. 28
Arany női fülbevaló patent zárra! 71
Ezüst női brochiíi 4
Arany női brochiti 12
Aranyozott ezüst collier Ián ez 2
Aranyozott ezüst szivecske 
6 pár 13 próbás ezüst éteszköz 
G pár 13 probás ezüst csemege eszköz 10" 

sth.
Óra javítási műhelyemben — az eddigi gonddal 

s jótállással eszközlendő —- javítások árát is mélyen 
leszállítottam ugv. hogy üveget 10 kr. mulatókat 10 
kr.. rugókat 50 kr, ezüst füleket 30 kr., tisztításokat 
1 írtért keszilek.

A 11 v. közönség támogatását a jövőben is kéri.

Körner Gréza
r. alkapitány.

Hirdetmény.
Dr. Samássá József egri érsek ő méltó­

sága által lél esi telt alapítványról kiállított ala­
pító oklevél rendelkezése szerint az alapítványi 
töke 200 korona évi jövedelme minden, évben 
Hajdú vármegyének az egri egyházmegyéhez 
tartozó kösségeihen lakó özvegységre jutott 
kis gyermekeket biró, s az arra valláskiilönb- 
ség nélkül legérdemesebbnek talált 4 özvegy 
nő közölt fog kiosztalni, miért is az erre ma- 
magúkat jogosultnak érző özvegyek, a rendőr 
alkapitányi hivatalban folyó évi augusztus hó 
lö-ik napjáig jelentkezzenek.

Il.-Szuboszlú 1900 julius hó 20-án.
Körner Géza
r. alkapitány.
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Mély tisztelettel

Löfkovils Arthur,
órás, ékszerész és vésnök.

Debreczenben főposta mellett

6^ ikíklá

^1 Csak ezzel 
törvsz. hej. 

^ védójegygyel 
LJ valódi.
^ London. Chief 
kJ Odice 8. \\ 48 

Brixion Boád. 
W J Főraktárak ■. 

Burmáiul, An- 
goi, India Agen 
Zúgtál), Algier 

jká Amsterdam.
II Sanders, 

r^i Hokin 8. Ba- 
set. S/.l. János 

^ gyógy tár. XV. 
k.* Kratz. Belg - 
” rád, Nikola A- 
kä Delim, gyógy­
ít >ár Mihály
rjj fejedelemlioz, 
j. ^ Közp rak tar 

Szerbia rés/, 
Berlin. C. Bo­

rsi lógna. Bruxel- 
3% les. Phai maeio 
M| Ch. Dein ere és 
Q- Co. Budapest. 
jfcM Török ,T. Di. 
•i» Egger L. és .).

Cairo.
Coin a Rh..

^ A Noris. Dobre- 
«'zen. Kieh. 
Luxemburg. 
Schmidt P. 

gyógyszertára.
\ J

'a melyet az egeszsegügyi hatosag megvizsgált)

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor 
valódi, ha az oldali látható zöld, a törvényszéknél bejegyzett 
»apácza«-védőjegygyel van ellátva. Fölülmuihalatlan szer 
minden mell-, tüdő-, máj-, gyomorbetegség ellen 

slb. külsőleg is kitűnően hat és sebet gyógyít.
Egy próba üveg hér men lesen 1 korona 40 fillér. Széjjel kül­

dés csak előzetes fizelés esetén

Thierri A. centifoliakenőcse
(csodakenőcsnek nevezik)

utolérhetetlen szívó erejű és gyógyilóhalásu. Operációkat 
a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenőcsel egy 14 
eves gyógyíthatatlannak larloll csontsz.ut, újabban pedig egy 
22 eves rákszerü baji gyógyilotlak meg. Anliszeplikus és 

gyógyilohatásii mindenféle seb gyu'adásánál.
Próbatégely bérmentve 1 kor. 80 Iill fcak előzetes fizetés esetén küldjük meg. 
Óvakodjanak utn/.otta <tó és kaeiijU az értéktelen, 

úgynevezett hzi kenőcsöket s más efféléket.
Tzim A. Thierri, gyógyszertár és gyár a Védöangyalhoz,

Pregrada Pragerhof feló, a Deli vasút menten.
Prospektus ingyen és bementve. ----------- —.

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat hasz­
nálatra készen a házban tartani. Az összes müveit alantok­
ban bejegyzett védőjegyei nmek utánzalái a törvény üldözi.
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Nyom. Ulón Gy. H.-Szoboszlón.
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